



Szava 908. okt. 23.

Nagyapó Tancs Uram!



Elintégy máifél hónapja immár annal, hogy Szarvason vagyok s itt mint rabbi s vallásosoknál működöm. Időjövetelem egész hirtelenül történt, úgy hogy nem s neheztlen Nagyapó Uramból bicsukóvanni, noha kedves kötelességemmel éreztem azt.

Shony h. T. már az ünnepi szüned-lator után vagyok s a kezdet nehezségeim s túl volnék valamennyire és általában egész helyzetemet, meglehetősen átkelint-heltem már, örömmel tudatom Nagyapó Urammal, hogy h. T. új állásomban s jól vagyok és eddigi működésemmel s sikerült már híveim szerelést s tanítványaim

ragaszkodását megzerepresem. Nem  
könyvi dolog beszélni ebbe a sok zsinór  
lába és zereplésbe, a mit a termézetes  
hajlammal a vendégek felé, a tanítás  
is dologjai felé vonzani. De ha a jó  
úgy megkísérte, meg kell mindent tenni.  
"Nagy sajnó, hogy a zsidóság idele az utóbbi  
időben úgy halad", hogy a bensőséget,  
az őszinteséget és mélységet elnyomja a sok  
különség. É a legrosszabb a dolgot az, hogy  
magammal is művelnem kell ezt, mely  
különben az ember azt hiszi, hogy nincs  
képeségem. Termézetesen igyekezem  
minden ilyen zereplésbe tartalmat,  
zsidó tartalmat belevinni. Nem lehet  
ezelől elgigi halás Tamár Uram azt,  
a mit Öntől tanultam, úgy előadásaitból  
mint beszélgetéseiből. Mondhatom, hogy  
sikertelt a zsidóság gazdag etikai tár-

szalmák egészen a magaméval lennem.  
Ezt érsem, igazán átérsem. Alánnyilg  
alkalommal kell beszélnem, mindig  
van mit nyújtanom. É kiterőien  
gymnasiumi előadásaimban éleketíthetők  
ezt. Saját sajnó, hogy nem hallgat-  
hatom tovább a Kágya'sz Thau előadá-  
sait. Időkorában ezt nem é tudja  
az ember kélőien értékelni. Amennyire  
lehet, úgy igyekezem pótolni ezt, hogy  
többet foglalkozom Glimshal, Lazarus  
Montefiore és Achad Haam filozófiai  
műveivel és lass, not least Geige  
74. történetével. Minél többet fogatom ezt,  
annál gyönyörűbbnek találom. Szándé-  
kozom is vele komolyabban is behatottan  
foglalkozni. De ha szabad egy bárány  
ezt ajánlom Tamár Uramhoz,

úgy kell, hogy kifejezést adjak azon  
meggyőződésemnek, hogy ha Szagyságo  
Uram közeledné zsidó vallásbölcsészeti,  
ill. etikai nézetek, az regenerátólag  
hatna az egész zsidó és tudomány  
nélkül álló magyar zsidóságra. Ha  
van vezető, úgy lesz követő is.  
És különösen átérzem itteni elszige-  
teltségemben. - Szagyságo Urammal  
a tudomány vitájában elfoglalt magas  
pozíciója súlyt adna bölcsészeti nézetemnek  
és emelne a zsidóaj becsét a külvilág  
szemében is. - Bocsánatot kérek, hogy  
ennyire közel merészkedtem Szagyságo Uram-  
hoz, de tudom, hogy nem fog nehezélni  
velem azért, hogy érzelmeimmel őszintán  
kifejezést adtam.

Szagyságo Asszonyom kezét csórolom,  
a szándékot pedig szívélyesen üdvözölöm.

"Kisúró" bizalmasan  
hála's tisztelettel  
Dr. Reichler

